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Показники рухових здібностей, антропометричні та функціональні 
характеристики студентів-пауерліфтерів з ураженнями опорно-рухового 

апарату з різним стажем занять

Анотація. Наше дослідження присвячено вирішенню проблеми покращення стану здоров’я студентської молоді . Зок-
рема, воно спрямовано на пошук шляхів оздоровлення студентів з ураженнями опорно-рухового апарату на основі занять 
пауерліфтингом . Мета: вивчення впливу багаторічних занять пауерліфтингом на антропометричні, функціональні характе-
ристики та показники розвитку рухових здібностей студентів з ураженнями опорно-рухового апарату . Матеріал і методи: 
методи дослідження: теоретичний аналіз, синтез та узагальнення інформації, тестування, математичної статистики і педаго-
гічного експерименту . У експерименті прийняли участь 73 студенти з ураженнями опорно-рухового апарату з різним стажем 
занять пауерліфтингом – 21 студент мав стаж 1 рік, 18 – 2 роки, 12 – 3 роки, 11 – 4 роки і 11 – 5 років відповідно . Результати: 
виявлено, наскільки відрізняються антропометричні, функціональні параметри та показники розвитку рухових здібностей у 
студентів, які мають різний стаж занять пауерліфтингом . Висновки: встановлено, що підвищення спортивної майстерності 
студентів супроводжується значним зростанням практично всіх досліджуваних показників .
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Вступ. Як зазначають фахівці, досить гостро 
стоїть проблема покращення стану здоров’я студен-
тів з ураженнями опорно-рухового апарату [1; 5; 8]. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій вказує на те, 
що одним з перспективних напрямків її вирішення 
залишається розробка і впровадження спеціальних 
методик, заснованих на використанні пауерліфтингу 
в позааудиторний час [2; 6–8]. При цьому найбільш 
доцільно у процесі їх розробки спиратися на знання і 
підходи, отримані у підготовці паралімпійців та здоро-
вих спортсменів-пауерліфтерів [6].

Вивчення великого масиву інформації вказує на 
те, що ефективність процесу розробки і впровадження 
зазначеної методики може бути значно підвищено за 
умов вирішення низки проблем [1; 3; 4; 6; 9]. Однією 
з таких проблем залишається фрагментарність даних 
про те, який саме вплив та на які системи здійснюють 
багаторічні заняття пауерліфтингом. Зазначене вище 
й обумовило необхідність проведення дослідження, 
метою якого було встановити зміни антропометрич-
них, функціональних характеристик, а також показни-
ків розвитку рухових здібностей студентів з ураження-
ми опорно-рухового апарату у процесі багаторічних 
занять пауерліфтингом.

Зв’язок дослідження з науковими програма-
ми, планами, темами. Роботу виконано у відповід-
ності до комплексної програми науково-дослідної ро-
боти кафедри олімпійського та професійного спорту 
Луганського національного університету імені Тараса 
Шевченка, розробленою за проблемою «Теорети-
ко-методичні основи навчання фізичній культурі та 
культурі здоров’я учнівської молоді» (суб’єкти освіти в 
нормі та з особливими потребами), номер держреєст-
рації 0110U000394.

Мета дослідження. Вищезазначене обумовило 
необхідність проведення дослідження, метою якого 
було вивчення впливу багаторічних занять пауерліф-
тингом на антропометричні, функціональні характе-
ристики та показники розвитку рухових здібностей 

студентів з ураженнями опорно-рухового апарату. 
Матеріал і методи дослідження. У експери-

менті прийняли участь 73 студенти з ураженнями 
опорно-рухового апарату з різним стажем занять па-
уерліфтингом – 21 студент мав стаж 1 рік, 18 – 2 роки, 
12 – 3 роки, 11 – 4 роки і 11 – 5 років відповідно . Ме-
тоди дослідження: теоретичного аналізу, синтезу та 
узагальнення інформації, тестування, математичної 
статистики і педагогічного експерименту.

За задумом дослідження у студентів визначали 
антропометричні, функціональні характеристики та 
показники розвитку рухових здібностей.

До антропометричних характеристик студентів 
відносили вивчення: вікових показників (років), дов-
жини (см) і маси (кг) тіла, об’єма грудної клітини (см) 
під час вдиху, видиху та у паузі. Функціональні показ-
ники оцінювали на основі реєстрації артеріального 
тиску (мм рт. ст.), життєвої ємності легенів (мл) та 
використання «проби Штанге» (с) і «проби Генчі»  (с). 
Рухові здібності або рівень фізичної підготовленості 
студентів з різним стажем занять визначали за до-
помогою таких тестів: динамометрії м’язових груп 
кисті, полідинамометрії п’яти м’язових груп руки (кг) 
за методикою Б. М. Рибалка та жиму штанги лежа-
чи – оцінка силових здібностей; хлопків перед собою 
та за спиною за 10 с у положенні сидячи (кількість 
разів) – комплексне вивчення швидкісних та коорди-
наційних здібностей; метання набивного м’яча з-за 
голови вперед та через голову назад (м) – визначення 
швидкісно-силових характеристик; гоніометрії (град.) 
за методикою Б. В. Сермєєва – оцінка рухомості у 
плечових суглобах; контрольної вправи «статична 
витривалість кистей рук» (с) – дослідження рівня вит-
ривалості м’язів кистей сильнішої та слабкішої рук. З 
метою виключення впливу попереднього заняття на 
показники тестування дослідження проводилося піс-
ля двох-трьох днів відпочинку.

Результати дослідження та їх обговорення. 
Із табл. 1 видно, що немає достовірних відмінностей 
(p>0,05) між такими антропометричними парамет-
рами студентів – спортсменів суміжних курсів, як вік, 
зріст та маса тіла. Так, наприклад, довжина тіла об-
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стежених знаходиться у межах від 168,9 до 171,2 см, 
а показники маси тіла коливаються у межах від 59,1 до 
61,9 кг. При цьому зафіксовано односпрямоване пок-
ращення показників об’єму грудної клітини. Паралель-
но збільшенню стажу занять зростають усі параметри 
об’єму грудної клітини: у пауерліфтерів зі стажем 1 рік 
показники об’єму грудної клітини, зареєстровані під 
час вдиху, дорівнюють 81,4 см, під час видиху та пау-
зи – 71,9 і 76,7 см відповідно; у пауерліфтерів, які зай-
маються 5 років, відповідні характеристики складають 
86,9 см, 79,7 і 80,3 см. При цьому вірогідні відмінності 
(p<0,05) зафіксовано: у показниках об’єму грудної 
клітини під час вдиху – між даними студентів зі стажем 
1 рік і 2 роки та 3 і 4 роки; у характеристиках об’єму 
грудної клітини під час видиху – між даними студентів 
1 і 2 курсів.

Такі зміни антропометричних показників, на наш 
погляд, пов’язані з покращенням певних функціо-
нальних характеристик (зокрема, життєвої ємності 
легенів) та зміцненням так званого «м’язового корсе-
ту» під впливом регулярних занять пауерліфтингом. 
При цьому в процесі експериментальних досліджень 
було зафіксовано наступну динаміку функціональних 
характеристик студентів. Виявлено, що артеріальний 
тиск у процесі багаторічних занять пауерліфтингом 
залишається стабільним, відповідаючи показникам 
здорової людини. Його значення коливаються у ме-
жах 120/75 – 122/76 мм рт. ст.

Аналіз показників життєвої ємності легенів вказує 
на їх односпрямоване достовірне (p<0,05) зростання 
у пауерліфтерів паралельно з підвищенням їхнього 
стажу занять: студенти 1 курсу – 2667,8 мл; студен-
ти 2 курсу – 3211,2 мл; студенти 3 курсу – 3256,5 мл; 
студенти 4 курсу – 3351,3 мл; студенти 5 курсу – 
3587,2 мл. Таке підвищення характеристик, на наш 
погляд, слід пов’язувати з позитивним впливом пос-
тійних занять пауерліфтингом на діяльність серце-
во-судинної і дихальної систем, що викликає у тому 
числі підвищення аеробних можливостей людини. Це 
узгоджується із думкою багатьох учених щодо впливу 
занять фізичними вправами на організм людини.

Динаміка показників проб Штанге і Генчі – інших 
характеристик функціональної підготовленості сту-
дентів – також вказує на їх суттєве зростання одночас-
но з підвищенням спортивної майстерності студен-
тів. Так, у пауерліфтерів зі стажем 1 рік ці показники 
складають 49,8 с і 31,3 с, зі стажем 2 роки – 51,4 с і 
31,5 с, 3 роки – 53,9 с і 34,8 с, 4 роки – 55 с і 38,5 с , 
5 років – 58,1 с і 42,2 с відповідно. Слід зазначити, що 
при цьому статистично значущі відмінності (p<0,05) 
було зафіксовано між відповідними даними студентів 
2 року навчання і третьокурсниками, а також – 4 року 
навчання і п’ятикурсниками. 

Вивчення динаміки показників рухових здібнос-
тей студентів-спортсменів із ураженнями опорно-
рухового апарату, які представлені у табл. 2, також 
свідчить про їх односпрямоване підвищення у процесі 
багаторічних занять. Так, паралельно зростанню рівня 
спортивної майстерності студентів суттєво покращу-
валися і їх силові можливості. При цьому встановлено 
достовірне (p<0,05) зростання силових здібностей 
пауерліфтерів у всіх тестах. Так, наприклад, неухиль-
но покращуються (p<0,05) показники сили кисті силь-
нішої і слабкішої рук чоловіків: студенти 1 курсу – 29,9 
і 28,1 кг; студенти 2 курсу – 37,7 і 35,4 кг; студенти 

3 курсу – 40,2 і 39,2 кг; студенти 4 курсу – 44,2 і 42,5 кг; 
студенти 5 курсу – 48,7 і 46,5 кг.

Під час виконання основної змагальної впра-
ви – жиму штанги лежачи – у пауерліфтерів зі стажем 
занять 1 рік було зафіксовано результат 67,71 кг, який 
достовірно зростав (p<0,05) паралельно підвищенню 
рівня спортивної майстерності, сягаючи у тих, хто зай-
мається 2 роки – 76,59 кг, 3 роки – 90,42 кг, 4 роки – 
99,73 кг, 5 років – 107,89 кг відповідно. 

Динаміка інших силових характеристик студен-
тів – сумарних показників абсолютної і відносної сили 
п’яти м’язових груп сильнішої і слабкішої рук – також 
вказує на їх неухильне (p<0,05) зростання одночасно 
з підвищенням спортивної майстерності студентів:

– у пауерліфтерів зі стажем 1 рік означені ха-
рактеристики абсолютної сили складають 171,3 і 
158,7 кг, відносної сили – 2,88 і 2,67 кг;

– у пауерліфтерів зі стажем 2 роки показники 
абсолютної сили – 198,9 і 189,3 кг, відносної сили – 
3,36 і 3,2 кг;

– у пауерліфтерів зі стажем 3 роки параметри 
абсолютної сили – 246,8 і 235,4 кг, відносної сили – 
4,17 і 3,98 кг; 

– у пауерліфтерів зі стажем 4 роки означені 
характеристики абсолютної сили складають 264,1 і 
252,8 кг, відносної сили – 4,47 і 4,28 кг;

– у пауерліфтерів зі стажем 5 років показники 
абсолютної сили – 281,2 і 269,3 кг, відносної сили – 
4,76 і 4,56 кг відповідно.

Аналіз результатів експериментальних дослід-
жень, представлених у табл. 2, також вказує на те, що 
підвищення спортивної кваліфікації студентів-пауер-
ліфтерів із ураженнями опорно-рухового апарату суп-
роводжується неухильним (p<0,05) покращенням їх 
швидкісних та координаційних здібностей. Так, під час 
виконання тесту «хлопки перед собою та за спиною за 
10 с (у положенні сидячи)» у пауерліфтерів зі стажем 
занять 1 рік було зафіксовано результат 22,34 раз, 
який достовірно зростав (p<0,05) паралельно підви-
щенню рівня спортивної майстерності, сягаючи у тих, 
хто займається 2 роки – 24,95 раз, 3 роки – 28,41 раз, 
4 роки – 30,15 раз, 5 років – 35,2 раз.

На неухильне (p<0,05) покращення швидкіс-
но-силових характеристик студентів-спортсменів у 
процесі багаторічних занять пауерліфтингом також 
вказує і аналіз результатів метання набивного м’яча 
з-за голови вперед та через голову назад: студенти 
1 курсу демонструють 4,48 і 4,15 м; студенти 2 кур-
су – 4,76 і 4,48 м; студенти 3 курсу – 6,07 і 5,39 м; 
студенти 4 курсу – 8,11 і 7,13 м; студенти 5 кур-
су – 10,57 і 9,18 м. Дослідження впливу багаторіч-
них занять пауерліфтингом на показники рухомості 
у плечових суглобах виявило значне (p<0,05) зрос-
тання цих параметрів – з 71,87 град. (сильніша рука) 
і 70,42 град. (слабша рука) у студентів-спортсменів 
з однорічним стажем занять, до 73,18 і 72,52 град. у 
студентів-пауерліфтерів з п’ятирічним стажем. При 
цьому не було зафіксовано статистично значущих 
(p>0,05) відмінностей між зазначеними показника-
ми студентів-спортсменів суміжних курсів. Аналіз 
результатів проведених експериментальних дослід-
жень також вказує на те, що підвищення спортивної 
кваліфікації студентів-пауерліфтерів із ураженнями 
опорно-рухового апарату супроводжується неухиль-
ним (p<0,05) покращенням рівня статичної витрива-
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лості кистей рук:
– статична витривалість кисті сильнішої руки 

студентів-спортсменів з однорічним стажем занять 
дорівнює 10,5, слабшої – 9,4 с;

– студентів зі стажем 2 роки – відповідно 12,9 і 
11,3 с;

– студентів зі стажем 3 роки – відповідно 21,75 
і 19,42 с;

– студентів зі стажем 4 роки – відповідно 31,18 
і 29,76 с;

– студентів-пауерліфтерів з п’ятирічним ста-
жем – відповідно 39,47 і 37,63 с.

Висновки:
1. Проведене експериментальне дослідження, 

з одного боку, дозволило виявити, наскільки відрізня-
ються антропометричні, функціональні параметри та 
показники розвитку рухових здібностей у студентів з 
ураженнями опорно-рухового апарату, які мають різ-
ний стаж занять пауерліфтингом і відповідно різний 
рівень спортивної майстерності. При цьому встанови-
ли, що підвищення спортивної майстерності студентів 
супроводжується достовірним (p<0,05) зростанням 
практично всіх досліджуваних показників. 

2. Найбільшу кількість статистично значущих 
(p<0,05) відмінностей зафіксовано між показниками 
студентів-спортсменів суміжних курсів, що характе-

ризують:
– функціональні можливості (проба Генчі);
– життєву ємність легенів;
– силові можливості (вимірювання сили кисті, 

визначення сумарних показників абсолютної і віднос-
ної сили п’яти м’язових груп руки, тест «жим штанги 
лежачи»);

– швидкісні та координаційні здібності (тест 
«хлопки перед собою та за спиною за 10 с »);

– швидкісно-силові можливості (тести «метан-
ня набивного м’яча з-за голови вперед та через голо-
ву назад»);

– рухомість у суглобах (оцінка рухомості у пле-
чових суглобах).

3. З іншого боку, було отримано результати, що 
узгоджуються з матеріалами досліджень Ф. Хасан, 
А. Мутасем та інших фахівців, які вказують на потуж-
ний позитивний вплив спеціально розроблених мето-
дик, заснованих на використанні фізичних вправ, на 
організм осіб з ураженнями опорно-рухового апарату, 
зокрема, на антропометричні, функціональні характе-
ристики та рухові здібності.

Перспективи подальших досліджень можуть 
бути пов’язані з вивченням впливу занять пауерліф-
тингом на психічне здоров’я студентів.
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Аннотация. Лобко В. C. Показатели двигательных способностей, антропометрические и функциональные ха-
рактеристики студентов-пауэрлифтеров с поражениями опорно-двигательного аппарата с различным стажем за-
нятий. Наше исследование посвящено решению проблемы улучшения состояния здоровья студенческой молодежи . Оно 
направлено на поиск путей оздоровления студентов с поражениями опорно-двигательного аппарата на основе занятий 
пауэрлифтингом . Цель: изучение влияния многолетних занятий пауэрлифтингом на антропометрические, функциональ-
ные характеристики и показатели двигательных способностей студентов с поражениями опорно-двигательного аппарата . 
Материал и методы: методы исследования: теоретического анализа, синтеза и обобщения информации, тестирования, 
математической статистики и педагогического эксперимента . В эксперименте приняли участие 73 студента 18–22 лет 
с поражениями опорно-двигательного аппарата с различным стажем занятий – 21 студент имел стаж 1 год, 18 – 2 года, 
12 – 3 года, 11 – 4 года и 11 – 5 лет соответственно . Результаты: выявлено, насколько отличаются антропометрические, 
функциональные характеристики и показатели двигательных способностей у студентов, имеющих различный стаж занятий 
пауэрлифтингом . Выводы: установлено, что повышение спортивного мастерства студентов сопровождается значитель-
ным ростом практически всех исследуемых показателей .

Ключевые слова: анализ, аппарат, занятия, заболевание, здоровье, пауэрлифтинг, студенты, функциональный .

abstract. lobko v. results of motor abilities and anthropometric and functional characteristics of physical prepared-
ness of students-powerlifters with musculoskeletal diseases with different experience of taking exercises. Our investiga-
tion dedicates to the problem of improving students’ health . Particularly, it refers to find out the ways of increasing students-pow-
erlifters’ health with musculoskeletal diseases based on powerlifting . Purpose: to study the influence of long – term powerlifting 
exercises on anthropometric and functional characteristics and motor abilities of students- powerlifters with musculoskeletal dis-
eases . Material and Methods: methods of investigation: theory analysis, synthesis and generalization, testing and math’s statistics 
and pedagogical experiment . There are 73 students with musculoskeletal diseases with different experience of taking exercises, 
21 – had 1 year experience, 18 – 2 years, 12 – 3 years, 11 – 4 years and 11 – 5 years . Results: there are the differences of anthro-

Л
О

Б
К

О
 В

 . С
 . П

о
казн

и
ки

 р
ухо

ви
х зд

іб
н

о
сте

й
, ан

тр
о

п
о

м
е

тр
и

чн
і та ф

ун
кц

іо
н

ал
ьн

і хар
акте

р
и

сти
ки

 студ
е

н
-



108

СЛОБОЖАНСЬКИЙ НАУКОВО-СПОРТИВНИЙ ВІСНИК  2015  №2 (46)
ISSN 1991-0177

pometric and functional characteristics and the results of developing students’ motor abilities with different experience of taking 
exercises . Conclusion: the investigation revealed that increasing of the students’ sportsmanship shows the great growth almost all 
the investigated results .

keywords: analysis, motor abilities, trainings, diseases, health, powerlifting, students, functional .
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